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פתיחה: 
1.כל אחד משתף / מגדיר במילה או משפט מה זה "סובלנות" ) ניתן להשתמש בקלפים(.

אפשרי גם בעזרת לוח דיגיטלי )פאדלט, מנטימטר וכו..(
2. המנחה ישאל: מה המשותף לכל ההגדרות שנאמרו כאן? 

3.לפניכם 5 הגדרות שונות ל"סובלנות" ) נספחים( - קראו אותם והשיבו :
    לאיזו הגדרה הכי התחברתם? מדוע?

4. מה נדרש מכם כדי לקבל את האחר? מהו הקושי? 
5. שתפו בדוגמאות שבהן נחשפתם למקרה  של  סובלנות/ חוסר סובלנות, כיצד הגבתם

לאותו מקרה? האם ניתן היה לפעול אחרת? על מי השפיע המקרה?

מטרות
להעלות למודעות את ערך הסובלנות וחשיבותו בחברה מתוקנת

לחבר את ערך הסובלנות לחיי היומיום של התלמידים ולתקופה הנוכחית
לקדם / לעודד לפעילות אקטיבית

 

מומלץ לעבור על כל התכנים והקישורים בטרם העברת הפעילות 
כדי לוודא שהתוכן תואם לקבוצה ולערכי בית הספר 

מהלך הפעילות 

משך הזמן: 90 דקות )ניתן לחלק את הפעילות למספר שיעורים(

קהל היעד: כיתות ז'-י"ב )המנחה יתאים את הפעילות בהתאם לקהל היעד הספציפי(

הגדרות של סובלנות:
וּת היא קבלה והתייחסות בכבוד, בהבנה ובהיעדר אפליה כלפי השונים מבחינה וֹבְלָנ סובלנות היא ערך מוסרי. ס

חברתית, תרבותית או דתית, גם אם אינם מסכימים או תומכים בדעותיו, התנהגויותיו או אמונותיו של האחר.-
ויקיפדיה

.1

וּת )tolerance( – הכרה בקיומן ובזכות קיומן של דעות אחרות ושל מוסכמות תרבותיות אחרות.- האקדמיה וֹבְלָנ ס
ללשון 

.2

ערך הסובלנות, שפירושו הנכונות להכיר בזכות קיומן של דעות ואמונות שונות של הזולת ולסבול אותן. ערך
הסובלנות הוא אחד משלושת הערכים המרכיבים את התרבות הפוליטית הדמוקרטית, יחד עם ערך הפלורליזם וערך
ההסכמיות. חשוב להדגיש כי סובלנות באה לידי ביטוי דווקא במקרים שבהם אדם מתנגד לעמדה של הזולת, ואף על

פי כן הוא מאפשר לו להחזיק בה ולחיות על פיה. )ג'ון לוק פילוסוף אנגלי(

.3

המושג "סובלנות" איננו רק מטבע לשון חביבה, אלא מדובר בערך שניתן לחלקו למרכיבים הכרחיים ולכאלה כי מאוד
רצוי שיתקיימו, ואלו מאפייניו:

.4

כיבוד הזולת )הכרחי(.
איפוק )הכרחי(.
הידברות )רצוי(.

נכונות לפשרה - במובן חיובי של אי-הסכמה מתוך הסכמה )רצוי(.
ערך הסובלנות – ההכרה בכבודו של האדם ובחירותו להיות שונה מאחרים, להאמין, לחשוב ולנהוג עפ"י דרכו, כמובן

כל עוד אינו פוגע בזולת או עובר על החוק.
.5

סובלנות הכוונה לקבל את כל בני האדם באשר הם ללא הבדל דת, גזע, מין, לאום, צבע, אמונה וכו'. סובלנות היא ערך
עליון וחשוב, כי רק כאשר ניתן לבני האדם להתבטא בחירות ונקבל את האפשרות לשמוע אותם, רק אז נאפשר פלורליזם

אמיתי. ) מתוך אתר אזרחות לבגרות(

https://he.wikipedia.org/wiki/%D7%9E%D7%95%D7%A1%D7%A8
https://he.wikipedia.org/wiki/%D7%A7%D7%91%D7%9C%D7%94_(%D7%A8%D7%92%D7%A9)
https://he.wikipedia.org/wiki/%D7%9B%D7%91%D7%95%D7%93
https://he.wikipedia.org/wiki/%D7%90%D7%A4%D7%9C%D7%99%D7%94
https://he.wikipedia.org/wiki/%D7%97%D7%91%D7%A8%D7%AA%D7%99
https://he.wikipedia.org/wiki/%D7%AA%D7%A8%D7%91%D7%95%D7%AA
https://he.wikipedia.org/wiki/%D7%93%D7%AA


הכנת קמפיין לעידוד לסובלנות 
הכינו קמפיין כיתתי שמטרתו לקדם את נושא הסובלנות בבית הספר

הקמפיין יכול להיות: 
שלטי חוצות עם מסרים רלוונטים, השלטים יפוזרו ברחבי בית הספר

סרטון טיקטוק שיופץ ברשתות החברתיות
חתימה על אמנה בית ספרית. נושאי האמנה יתקשרו לסובלנות

תערוכת ציורים או אומנות באופן כללי 
תחרות סטיקרים בין כיתות 

ועוד 

שאלות לדיון:
איך הרגשתם כשראיתם את הסרטון/ כשקראתם את הקטע?

כיצד העצימו התגובות ברשתות החברתיות את חוסר הסובלנות?
האם לדעתכם זה קיים באופן דומה גם במציאות?

מה כוחה של הרשת החברתית בעידוד לסובלנות או לחוסר סובלנות?
האם יש לנו יכולת להשפיע? כיצד?

כיצד ניתן לחנך לסובלנות ולהשתמש בפלטפורמות החברתיות על מנת לעודד
סובלנות?

באילו פעולות צריך לנקוט על מנת לקדם סובלנות במרחב הבית ספרי ובמרחב
הווירטואלי הקרוב אליי?

סיכום:
משהו חדש שלמדתי?

איזו מיומנויות רכשתי?  
מה אני לוקח איתי כצידה לדרך?

 

ימתחלקים לקבוצות- כל קבוצה בוחרת קטע מצולם או כתוב שמדבר על חוסר סובלנות )רצוי
מהתקופה האחרונה( 



כל הפרטים על התכנית באתר אורטוב 
www.ortov.ort.org.il

לוקחים אחריות משנים מציאות 
שומרי המסך 


